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музика не реалізовуватиме повного потенціалу, та навпаки може призвести до 

погіршення настрою та негативно вплинути на результат тренування. 

Висновки. Правильно підібраний музичний супровід під час 

тренувального процесу позитивно впливатиме на фізичний стан людини, 

сприятиме зниженню психоемоційного навантаження та формуванню мотивації 

до регулярних занять. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРОЦЕСУ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ З ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ, ЕРГОТЕРАПІЇ 

Шукатка О. В. 

Львівський національний університет імені Івана Франка, Україна 

Анотація. У статті розкрито особливості організації процесу підготовки 

майбутніх фахівців з фізичної терапії та ерготерапії; виявлено напрями 

поліпшення умов їх професійної підготовки. 

Реформування вищої освіти України вимагає динамічних якісних змін у 

системі професійної підготовки, що детермінуються потребами сучасного 

суспільства в компетентних, конкурентоспроможних і мобільних кадрах та 

передбачають оновлення змісту професійної підготовки майбутніх фахівців з 

фізичної реабілітації/терапії, ерготерапії, інтеграції в процес їх підготовки 

інноваційних технологій, методів та форм організації навчання. 

Професійна підготовка майбутніх фахівців з фізичної терапії, ерготерапії 

є відносно новим напрямом у вищій освіті. Становлення системи професійної 

підготовки фахівців з фізичної реабілітації/терапії у закладах вищої освіти 

України відбувалося на початку і в середині 90-х років ХХ століття. У 2005 році 

було прийнято Закон України «Про реабілітацію інвалідів в Україні», в якому 

фізкультурно-спортивна реабілітація тлумачиться як «система заходів, 

розроблених із застосуванням фізичних вправ для відновлення здоров’я особи 
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та спрямованих на відновлення і компенсацію за допомогою занять фізичною 

культурою і спортом функціональних можливостей її організму для 

покращення фізичного і психологічного стану» [2]. 

Нині поширюється мережа закладів вищої освіти, в яких здійснювалась 

професійна підготовка майбутніх фахівців з фізичної реабілітації/терапії. В 

останні роки до підготовки фахівців з фізичної реабілітації/ терапії почали 

проявляти інтерес вищі медичні навчальні заклади [3, с. 50]. 

Підготовці майбутніх фахівців з фізичної реабілітації/терапії у закладах 

вищої освіти приділяли увагу багато дослідників. При цьому Л.П. Сущенко 

зазначає, що «у сучасній освітній системі спостерігається зміна парадигми 

вищої фізкультурної освіти, яка пов’язана з пошуком таких педагогічних умов і 

засобів, які забезпечували б успішну підготовку майбутніх фахівців з фізичної 

реабілітації до високого темпу життя,  реалій ринку праці, що постійно 

змінюється» [4, с. 348]. Вчена вважає, що пріоритетним у процесі підготовки 

майбутніх фахівців з фізичної реабілітації є «розвиток здібностей майбутніх 

професіоналів, що дозволяють їм перетворювати себе у сучасному світі» [4, с. 

348]. В даному   контексті особливо значущими є цінності  особистості: 

загальнолюдські (життя та здоров’я людини, її права, честь, гідність та 

рівенство,   мир   та  свобода,  любов та  дружба  та ін..); індивідуальні 

(відповідальність, чесність, толерантність, гуманність, саморефлексія, емпатії, 

стресостійкість,  цілеспрямованість та  ін.), соціальні (суспільно визнані 

цінності: патріотизм, національні традиції, захист національної ідентичності, 

цінності  держави тощо);  професійні   (професіоналізм, компетентність, 

відданість обов’язку, повага до честі та гідності особи, колегіальність та ін.) [1]. 

На   думку   І.І.      Шапошникової,   «сучасна   система   навчання 

характеризується   недостатнім   спрямуванням   освітнього  процесу  на 

формування у майбутніх фахівців із фізичної реабілітації вмінь адекватно 

реагувати у проблемних ситуаціях при виконанні професійних обов’язків. Це 

завдання значною мірою розв’язується через запровадження особистісно 

орієнтованого навчання, спрямованого не на засвоєння значної кількості 

інформації з подальшим її відтворенням, а на активний пошук і критичний 

аналіз необхідного матеріалу, творчого підходу до розв’язання проблем» [5]. 

Вітчизняні вчені приділяють також особливу увагу проблемам 

організації процесу професійної підготовки майбутніх фахівців з фізичної 

реабілітації у закладах вищої освіти. Аналіз чинних на сьогодні підходів, 

уявлень про сутність та зміст фізичної реабілітації дозволив з’ясувати, що 

фізична реабілітація як наука про відновлення здоров’я останнім часом значно 

розширює свої межі, як серед інших видів реабілітації, так і серед інших засобів 

відновлювальної медицини та оздоровлення населення. Підкреслено, що у 
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зарубіжних країнах в контексті реабілітаційної діяльності застосовується термін 

«фізична терапія», що за сутністю і змістом є фактично ідентичним терміну 

«фізична реабілітація». Спектр функціональних обов’язків фахівця фізичної 

реабілітації є дуже широким та містить: обстеження пацієнтів із метою 

виявлення рухових дисфункцій і визначення рухового потенціалу; розробку та 

виконання індивідуального плану фізичної реабілітації у співпраці з іншими 

фахівцями (лікарями, соціальними працівниками, психологами, вчителями, 

тренерами) і клієнтом; організацію роботи з профілактики захворювань 

клієнтів, допомогу їм в опануванні основ культури здоров’я та формування 

здорового способу життя; забезпечення соціального захисту прав громадян у 

питаннях охорони здоров’я тощо. 

Аналіз праць науковців дозволяє характеризувати професійну підготовку 

майбутніх фахівців з фізичної реабілітації/терапії, ерготерапії у ЗВО як систему 

психолого-педагогічних, науково-практичних і організаційно-дослідницьких 

взаємопов’язаних заходів, що відображають специфіку навчального процесу, 

спрямованого на отримання кваліфікації, яка дозволить ефективно виконувати 

професійні завдання інноваційного характеру щодо здійснення наукової та 

професійної діяльності на ринку реабілітаційних послуг. 
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